

## 关注2016中国(郑州)产业转移系列对接活动

### 智能终端产业专题对接 航空港区21个项目 现场签约140亿元

本报讯(记者 成燕)昨日,在2016中国(郑州)产业转移系列对接活动智能终端产业专题对接会上,郑州航空港实验区管委会与深圳沃克信息、深圳天珑移动等企业签署21个合作项目,总签约金额达140亿元。

工信部电子信息司副司长乔跃山在致辞时说,近年来,河南省坚持推动智能终端产业集聚发展,有效推动本地电子信息产业实现跨越式发展。“十二五”期间,河南省电子信息制造业平均增速达60%以上,2015年主营业务收入跃居全国第6位。智能手机生产制造领域发展迅猛,河南省依托区位优势及丰富的人力资源,构建现代智能终端生态体系,积极打造全球重要的智能终端研发制造基地,成为产业转移、转型升级、集群发展的典范。

河南省工信委副主任孟西林在致辞中说,在富士康智能手机产能逐步释放以及中兴、天宇等智能手机项目陆续入驻郑州航空港实验区的综合拉动作用下,河南手机产业规模保持高速增长。2015年全省手机产量达2亿部,占全国手机产量的11%。今年前9个月,河南手机产量达1.51亿部,同比增长56.6%,其中智能手机产量达1.13亿部,同比增长28.7%。在智能终端产业带动下,从2010年到2015年,全省电子信息制造业主营业务收入从500亿元左右跃升至4246亿元,平均增速达60%以上。

会上,郑州航空港实验区管委会副主任常继红向大家详细介绍了该区区位优势、产业发展优势,及智能终端发展现状。中国信息通信研究院信息化与工业化融合研究所副所长许志远等专家学者分别阐述了国内外智能硬件发展现状,分析了智能终端产业发展趋势。

### 整合设计资源推动工业设计与制造业融合发展

## 中部八省工业设计联盟成立

本报讯(记者 宋建巧)作为2016中国(郑州)产业转移系列对接活动重要内容,工业设计与制造业融合发展对接会8日上午举行。在工信部的支持下,由中国工业设计协会与河南、河北、山西、内蒙古、安徽、江

西、湖南、陕西等中部八省(区)联合成立的中国中部八省工业设计联盟在此次对接会上正式成立。

据了解,该联盟是为贯彻落实国务院《关于中西部地区承接产业转移的指导意

见》和工信部《关于促进工业设计发展的若干指导意见》,在工信部的支持下,由中国工业设计协会和联盟各省(区)的工业设计主管部门,将联合相关企业、设计机构、教育单位等,成立的营利性、开放式的跨区域工业

设计发展合作组织。联盟本着“开发、合作、发展、共赢”的原则,将通过有效整合设计资源,推动工业设计与制造业融合发展的层次,提升中部地区工业设计发展水平。

对接会上,多个与工业设计相关的合作协议也现场签约,其中,中国工业设计协会、河南工业大学分别与省工信委签订了《工业设计战略合作框架协议》,国家知识产权创意产业试点园区管委会与洛阳工信委签订了《发展战略合作意向书》,郑州三迪建筑科技有限公司与郑州飞鱼工业设计有限公司签订了《整合创新设计服务模式战略合作协议》。



### 政企代表齐聚一堂 共话发展寻求合作

本报讯(记者 覃岩峰 文 宋晖 图)昨日,2016中国(郑州)产业转移系列对接活动现代家居产业专题对接会举行(如图),来自工信部、中国家具协会、中国家用电器协会以及河南、安徽、江西、湖北、陕西等省工信部门相关负责人,与全国数十家知名家具家电企业代表齐聚一堂,共话行业发展趋势,寻求合作机遇。

对接会上,工信部消费品工业司副巡视员汪敏燕解读了现代家居产业发展相关政策,河南省工信委副主任程维忠对我省家居产业发展情况作了简要介绍。

数据显示,2016年上半年,全国家具行业规模以上企业累计主营业务收入

达3803.27亿元,同比增长8.70%。在扩大内需及工业化、城镇化进程加速推进的背景下,国内家具企业基于全国布局、降低成本等因素,加速向河南转移,形成了以郑州商贸物流为中心、18个现代家居为主导产业集聚区的产业布局。2009年以来,我省现代家居产业年增速超过15%,2015年实现主营业务收入2674亿元,同比增长12%,产业规模不断壮大。目前,我省已将现代家具产业列为重点发展的高成长性制造业之一,对产业的发展给予指导和支持,各地在融资、水电等诸多方面出台优惠政策,努力打造良好的营商环境。

对接会上,我省部分产业集聚区进行了项目签约。

### 先进技术转移专题对接 校企校地共促成果转化

本报讯(记者 覃岩峰)智能终端、航空电子、云计算……在昨日举行的2016中国(郑州)产业转移系列对接活动先进技术转移专题对接会上,浙江大学、北京航空航天大学等数十所高校科研院所向全省各地工信部门负责人、企业家集中展示一批科研成果,探讨成果转化机会。

对接会上,浙江大学工业技术转化研究院院长赵荣祥做了相关政策解读。他介绍说,为了促进科技成果

转移转化,近年来,国家先后出台了多项政策,对高校科研转化中的资本化、证券化问题进行了规范和补充,激活了高校科研转化市场,校企合作、校地合作越来越多,越来越密切。

北京航空航天大学、北京理工大学、南京航空航天大学、南京理工大学、西北工业大学、哈尔滨工业大学、上海交通大学、浙江大学、西安交通大学、中科院过程工程所分别展示了最新科研成果。

对于河南承接先进技术转移中的机遇,与会高校科研院所负责人也一致认为,河南区位优势明显,市场资源丰富,尤其是星罗棋布、各具特色的产业集聚区已经成为河南承接产业转移的主战场和对外开放的重要窗口,相信随着校企、校地合作的进一步深入,河南必将承接更多的先进技术转移,让更多的科研成果在河南成功转化,取得良好的社会效益和经济效益。

### 我省8项目上榜京津冀 产业协同发展示范工程

本报讯(记者 聂春洁)昨日上午,2016中国(郑州)产业转移系列对接活动之一——新型节能环保产业专题对接会在郑州成功举行。记者从会上获悉,工信部近日确定了京津冀及周边地区工业资源综合利用产业协同发展示范工程项目,我省有8个项目上榜。

与会专家在会上解读了我国节能环保产业发展形势及有关政策。国务院发展研究中心社会发展研究

部副巡视员、研究员周宏春在发言中表示,新常态下工业绿色发展及管理要充分利用互联网思维、大数据思维、3D打印思维,各地要按照“布局优化、产业成链、物质循环、集约发展”要求,推进企业与项目园区化、集聚化发展,实现企业、产业间循环链接,促进绿色低碳循环发展。

工信部节能与综合利用司巡视员李力向与会者介绍了工信部确定的44项京津冀及周边地区工业资

源综合利用产业协同发展示范工程项目。据介绍,河南省共有8个项目入选。李力表示,加快推动工业绿色发展、壮大节能环保产业是一项系统工程,需要凝聚社会各界力量,整合各方资源。这批示范项目的实施将对探索建立资源综合利用区域间协同发展新模式、进一步推进京津冀与山西、内蒙古、山东、河南等地工业资源综合利用产业协同发展起到积极作用。

### 河南进口肉类指定口岸 月进口量均逾万吨

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从河南出入境检验检疫局获悉,河南进口肉类指定口岸启用一年以来,口岸进口量稳步增长,实现常态化运营,肉类集散地正在形成,已经成为全国进口量最大、货源国最多、品种最全的内陆进口肉类指定口岸。

肉类进口量快速增长。2015年10月26日,河南进口肉类指定口岸正式启用。一年来,肉类口岸共进口1143批,4.9万吨,货值6.6亿元,涵盖了冰鲜牛肉、冷冻猪肉、羊肉等3大类22个品种。尤其是从今年6月份开始,每月进口量均逾万吨,全年可达10万吨,货值13.5亿元。

据悉,我省肉类进口运输模式包含空陆联运、海陆联运、海铁联运等运输模式。目前,河南进口肉类备案企业已从一年前的49家增至92家,出口注册企业增至44家,出口肉类产品4.1万吨,货值8.2亿元,出口目的地包括日本、韩国、吉尔吉斯斯坦等15个国家。肉类口岸也正吸引越来越多的外贸企业来河南从事肉类进出口业务,越来越多的肉类产品从河南进出。

肉类口岸的经济效益已经开始显现。河南检验检疫局有关负责人昨日表示,由于进口直达,省内肉类进口企业的进口成本明显降低。据不完全统计,每吨肉类仅物流和资金周转就可节约成本约400元,今年可为进口企业节约成本4000万元。进口肉类在本地交割结算,由此增加地方税收1.76亿元。

## 我市两类人员可领采暖补贴

企退人员每人480元,采暖季逐月发放  
低保对象每人200元,12月中旬前到位

本报讯(记者 王红 通讯员 张伟)昨日,记者从市社会保险局获悉,本年度企业退休职工取暖补贴正常发放,全市25万余退休职工在采暖季每人可享480元取暖补贴。

据介绍,截至目前,全市领取城镇企业职工基本养老保险待遇的企业离退休人员25万余人。按照规定,我市企业退休(退职)人员取暖补贴标准在一个采暖季(每年11月15日至次年3月15日)共计为每人480元,即从11月起,按月随当月退休职工养老金发放,其中,11月、3月的取暖补贴发放标

准为每人每月60元,12月、1月、2月发放标准为每人每月120元。

由于取暖补贴随退休金逐月发放,因此补贴都将在每个月的21日确保发放到退休职工的个人银行账户,县(市)区退休职工取暖补贴将参照市本级标准发放。

按照规定,取暖补贴不作为计发丧葬补助费、一次性抚恤金等死亡待遇的基数;发放取暖补贴所需资金,从基本养老保险统筹基金中支付;未参加城镇职工基本养老保险的,由原渠道解决。

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从市民政局获悉,为切实安排好困难群众春节基本生活,保障其过一个安全温暖的冬季,我市将城乡低保和五保对象连发4个月的冬季取暖补贴,每人每月50元,共计200元,12月中旬之前发放到位。

具体的补助范围是:2016年11月各县(市)区正在享受城乡低保待遇、农村五保供养的困难群体。补助标准为每人每月50元,自2016年11月至2017年2月共计补助4个月。

按照要求,此次我市发放的冬季取暖补贴资金将由市级财政和县(市)区财政共同负担,所有资金必须专项筹集,不得使用中央、省、市和县(市)区财政安排的城乡低保专项资金。

### 海内外企业家聚郑 探讨服务外包创新

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 郝建勋 李庆鹏)昨日上午,为期两天的以“竞争力与国际化”为主题的“第四届郑州服务业暨服务外包创新大会”在金水区河南外包产业园拉开帷幕。

本次大会由省商务厅、省科技厅、市政府主办,来自境内外著名服务外包企业和省内高新技术、金融领域等相关企业和高校、科研、培训机构的400余名代表齐聚一堂,共同探讨服务业与服务外包的发展政策、动态及趋势。

开幕式上,副市长黄卿致欢迎词,商务部原副部长、中国商业联合会原会长张志刚就“服务业在我国中的地位与作用”主题发表演讲。河南外包产业园、河南金科教产业孵化器有限公司分别与5家公司达成的互利合作关系,并签署协议,签约额达1.68亿元。

随后,与会嘉宾围绕“服务外包产业未来的发展方向”“企业对于服务外包示范城市的政策期待”“地方政府应如何理性支持(跨境)电商企业”“如何构建最具吸引力的自贸区”四个方面展开深入探讨。

截至2015年底,全市目前各类服务外包企业有1000多家,从事业务流程外包、通信服务外包、教育软件外包、金融服务外包等,拥有5个省级服务外包示范园区,招商引资不断取得新的突破。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告



### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

